

印尼外长：佐科维访中日韩是加强传统伙伴关系 美国推出“印太经济框架”企图对抗“一带一路”

（本报讯）印尼外交部长雷特诺周四宣布，在严格的新冠病毒限制下，总统佐科维将于下周对长期发展伙伴中国、日本和韩国进行短暂访问。

印尼领导人将于7月26日访问北京，然后在第二天前往东京，然后前往首尔。雷特诺表示，此次访问的重点是加强与每个合作伙伴的经济联系并促进多边主义。

“这三个国家是印度尼西亚的战略经济伙伴，”外交部长在网上新闻发布会上说。

预计佐科维将在第一站会见中国国务院总理李克强和国家主席习近平。

雷特诺表示，总统在北京的行程将包括见证签署延长谅解备忘录，以“协同”印度尼西亚的全球海上支点（GMF）发展

战略与中国的“一带一路”倡（BRI）。

GMF-BRI倡议是佐科对中国雄心勃勃的国际基础设施建设的回应，这引发了人们对国债风险升高的担忧。佐科维试图将“一带一路”倡议（BRI）与他2014年的战略联系起来，以改善整个群岛的基础设施连通性。

中国目前是印尼最大的贸易伙伴，2021年达到1100亿美元。它也是我国第三大投资者，2021年流入32亿美元。

外交部长指出，除了曾在2月的冬季奥运会上会见的代表团之外，佐科维将是习近平自新冠病毒开始以来会见的首批世界领导人之一。

中国外交部发言人在新闻发布会上说，佐科维收到了习近平的访问邀请。在北京逗留一天后，佐

科维将继续前往东京会见日本首相岸田文雄和日本商界。

雷特诺说，日本是印尼的“传统经济伙伴”，去年双边贸易额达320亿美元，日本去年在印尼的投资达22.6亿美元。

韩国也是印尼重要的经济伙伴，去年双边贸易额达184.1亿美元，投资超过16.4亿美元。

雷特诺没有透露谁将加入佐科维的随行人员，但指出她希望保持精简和有效。除了加强经济联系外，佐科维和他的东亚同行也有望讨论共同关心的各种地区和国际问题。印度尼西亚目前担任20国集团主席国，并将于11月15日至16日在巴厘岛主办今年的G20领导人峰会。

“这三个国家也是东盟的重要合作伙伴，因为印度尼西亚将在2023年担任东盟轮

值主席国，”雷特诺说。中日韩与东盟10国共同组成东盟+3论坛，重点关注经济和发展合作。

她说，在充满不健康竞争和对多边主义信任减弱的全球形势下，印度尼西亚将推动合作、团结与和平的精神。作为东南亚最大的经济体，部长指出，印度尼西亚有责任为印太地区的和平、稳定与繁荣做出贡献。

她强调，在东盟的背景下，印度尼西亚是采用包容性合作。与其他东南亚国家一样，印度尼西亚位于印度-太平洋的中心，超级大国中国和美国在该地区争夺影响力日益剧烈。一个突出的例子是美国提出了建立印太经济框架（IPEF），印度尼西亚也被邀请参加，中国对美国的行动深表置疑。

分析人士表示，IPEF寻求与中国的“一带一路”倡议竞争，但雷特诺表示，印度尼西亚坚持认为，只要互惠互利，它就会与任何人合作。“当印度尼西亚想要加强合作，我们是认真的，”她在接受媒体采访时说。

国际战略研究中心（CSIS）研究员Rocky Intan表示，该地区的大多数经济合作具有互补性，并指出该地区许多国家加入了区域全面经济伙伴关系（RCEP）和跨太平洋伙伴关系全面合作协议（CPTPP），但对“印太经济框架”（IPEF）尚在商议。

“我认为印度尼西亚不需要选择GMF-BRI而排斥IPEF。两者都没有要求阻止印度尼西亚加入另一项协议，”他说。（莉丽取资讯于“雅加达时报”）

土耳其防长：俄称 与敖德萨港口袭击事件无关

（早报讯）土耳其国防部长阿卡尔说，俄罗斯官员称，莫斯科跟乌克兰黑海港口敖德萨发生的袭击“毫无关系”。

阿卡尔星期六（7月23日）发表声明说：“在我们与俄罗斯的接触中，俄罗斯告诉我们，他们与这次袭击绝对没有关

系，他们正在非常密切和详细地审查这个问题。”

阿卡尔说，在签署恢复黑海港口谷物出口协议后发生这起事件，土耳其对此表示担忧。

俄罗斯和乌克兰与协调方联合国和土耳其，刚在22日签署恢复黑海港口谷物出

口协议。

乌克兰军方星期六较早前说，俄罗斯导弹击中乌克兰黑海港口敖德萨的基础设施。乌克兰南部军事发言人后来称，俄罗斯导弹袭击并未对敖德萨港基础设施造成重大损害，并说一个泵站被击中。



土耳其国防部长阿卡尔说，俄罗斯官员称，莫斯科跟乌克兰黑海港口敖德萨发生的袭击“毫无关系”。（路透社）